

ресурса «Модельные библиотеки Курской области», подготовленного сотрудниками Областной библиотеки им. Н. Асеева.

В 2017 г. 310 муниципальных библиотек стали участниками различных межрегиональных и общероссийских конкурсов, среди которых Всероссийский конкурс «Читаем классику в библиотеке» и др. Изданию Курской специальной библиотеки имени В.С. Алехина «Сказки найденного времени» в номинации «Лучшее цифровое издание» Открытого конкурса изданий «Просвещение через книгу» было присуждено третье место.

Библиотеки принимали активное участие в масштабных акциях различного уровня: международная акция «Читаем детям о войне»; всероссийской акции «Библионочь-2017», которая в этот раз проходила под знаком Года экологии.

Более 300 библиотек города Курской области приняли участие в открытой областной акции «**Чтение на курской земле**», приуроченной к Пушкинскому дню России и Дню русского языка. Инициировала проведение акции Курская областная научная библиотека им. Н. Н. Асеева в целях консолидации усилий библиотечного сообщества по привлечению подрастающего поколения к чтению классической литературы, сохранения русского языка, развития грамотности, создания широкого общественного движения в поддержку чтения, сохранения отечественных традиций уважительного отношения к книге. В празднике приняли участие свыше 6,5 тыс. жителей региона. Такая массовость свидетельствует о возрастающем интересе к книге и чтению в целом. Библиотеки прилагают немало усилий для популяризации чтения, как неперенной части полноценной, интеллектуально и эмоционально насыщенной жизни современного человека, продвижению книги - как в ее традиционной форме, так и в иных форматах. Они делают это, закономерно считая, что книга и в настоящее время способна воздействовать на восприятие окружающей действительности, обогащая его и предоставляя человеку новые пути для реализации его возможностей.

7 декабря 2017 г. в Курской областной научной библиотеке им. Н. Н. Асеева прошел ежегодный Праздник курской книги. На выставке «**Курская книга-2017**» были представлены местные и краеведческие издания, обязательные экземпляры которых поступили в фонды библиотеки в соответствии с ФЗ РФ «Об обязательном экземпляре документов» (1994 г.) и ЗКО «Об обязательном экземпляре документов Курской области» (2007 г.) в декабре 2016 и 2017 гг. Посетители мероприятия имели возможность познакомиться с более 400 изданиями, переданными библиотеке более 20 издающими организациями и полиграфическими предприятиями. Это разные по тематике, по полиграфическому оформлению издания. Среди них художественная и историческая литература, техническая и духовная, фотоальбомы, научные издания, учебные пособия и сборники материалов научных конференций. Особой популярностью у гостей праздника пользовались представленные на выставке книги-альбомы «Курский край – соловьиная столица России» В. В. Викторова и «Это было недавно, это было давно» О. М. Радина; сборники стихов о детях и для детей: «Такие разные сказки» и «Развлечение с обучением» В. М. Шеховцова, «Солнечные лучики». Г. Коневой и др.

Курская библиотека слепых имени В.С. Алехина в прошедшем году внесена в Книгу почета «Золотое Слово за Дело благодатное» Курского регионального отделения Союза писателей России с присвоением почетного звания «Лучшая библиотека имени курского писателя» за высокий профессионализм и активную работу по приобщению к Книге, Слову, труду Писателя, за активную издательскую деятельность.

1.2. Федеральные, региональные и муниципальные нормативно-правовые акты, оказавшие влияние на деятельность библиотек в анализируемом году

В 2017 году общедоступные библиотеки Курской области действовали в соответствии с основными нормативно-правовыми актами, регламентирующими их деятельность.

- Федеральный закон от 08.06.2015 г. № 151-ФЗ «О внесении изменения в статью 23 Федерального закона «О библиотечном деле»;
- Федеральный закон от 03.07.2016 г. № 342-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О библиотечном деле» в части создания федеральной государственной информационной системы «Национальная электронная библиотека»
- Федеральный закон от 01.12.2014 г. № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»